

榮譽院士李宗德博士

讚詞由黃成榮教授撰寫並宣讀

副監督、校董會主席、校長：

李宗德博士是香港企業家的典範。他在香港以及內地擔任多項公職，多年來熱心參與公共及社會服務，在慈善事業、社會企業，以及促進教育、關懷青少年成長方面，貢獻良多。1989年李博士擔任國際扶輪 3450 地區總監，自那時起即以大部份時間投身公益事業；2009年出任公民教育委員會主席以來，帶領委員會積極推廣公民教育及推動香港人建立清晰的核心價值，舉辦各項相關活動，建樹卓越，並於去年獲頒授金紫荊星章。

李宗德博士現為和富塑化集團主席，同時也是和富慈善基金主席暨和富社會企業會長。李博士先後擔任香港特別行政區全國人大代表、寧波市政協常委、國務院港事顧問、香港青年工業家協會會長、香港中華出入口商會會長、環境及自然保育基金委員會主席、香港與內地經貿合作諮詢委員會副主席、香港基本法推介聯席會議主席、香港青年聯會主席、香港城市大學校董會成員等。

李博士出生於香港，1972年畢業於美國伊利諾州理工學院，取得管理學學位。其父母於六十年代開設和富工業有限公司，發展塑膠行業；李博士1973年畢業後回到香港，繼承父母的事業，擴展家族在塑膠行業的經營，繼續秉持「人和家富、民和國富」的理念，創立了和富塑膠有限公司，並努力不懈使之成為一個廣獲同業尊重、顧客讚賞的品牌。目前，和富已成為亞洲地區名列前茅的PVC粒料製造商，主要客戶為歐美、日本等地的世界著名玩具廠、電線廠等製造商。

和富塑化集團的成功，令李博士更努力實踐「取之社會、用之社會」的宗旨。自七十年代末開始，李博士親身參與社會服務，體會到一己奉獻而令他人受益的滿足及喜悅，而且從中獲得啟迪，開啟了發

展社會服務的新一輪事業。九十年代中期，李博士將社會服務「企業化」，啟動了「和富社會企業」的運作，並於 1997 年創立「和富慈善基金」，在南亞海嘯、華北雪災、四川地震、海地地震、青海地震等幾次天災期間，都率先慷慨認捐，帶動本港各界的賑災救助。針對資源錯配的問題，他提倡將企業效益管理的模式運用於提供社會服務，將有限的財力物力善加配置和使用，令更多有需要的人受惠。「和富」企業堅持「盡責、優質、高效、進取、同心、環保」的核心價值。時至今日，「和富社會企業」的服務已擴大到長者護理、青年成長、學校教育、社區服務等領域，成為促進社會完善的一股力量。

和富社會事業的各種善心義舉，有不少為人稱道的事蹟。例如，和富設立的頌恩護理院，是本港第一所投得社會福利署合約的私營安老院，為 200 多位老人提供服務，以嚴謹而專業的運作、充滿愛心的照顧而著稱。另外，李博士為政府扶貧委員會旗下的「社會創新及創業發展基金」專責小組擔任副主席，呼籲有心人捐出空置單位，為基層人士提供住屋；並研究如何建立一套制度為有需要者捐贈食物。不論受益人是長者，或是幼童，甚至是露宿者，李博士總是全心全意、出力出錢，並提倡各企業運用自己的智慧和財力物力為社會服務，推動多方協作，期望令更多市民受惠。

對於香港的教育事業，李博士亦大力支持。他在水圍開辦直資小學，又發起青年領袖計劃，成立「和富領袖網絡」及「和富青少網絡」，令學生學會如何服務社會，並使他們有機會見識世界。李博士從 2008 至 2013 年擔任城大校董會成員，並擔任校董會下轄的社區關係委員會主席。在他帶領下，社區關係委員會的籌款工作成績斐然，而且促進了大學與社區各界聯絡、交流，為城大的飛躍發展和形象創新，功不可沒。

副監督、校董會主席、校長，李宗德博士以成功企業家高瞻遠矚的氣魄，胸懷祖國的進步，促進本港的發展，回饋社會不遺餘力，而且大力支持教育及各項慈善工作，堪稱社會傑出人士、青年學生的楷模。我謹提請城大，向李宗德博士頒予榮譽院士銜，以示表彰，並致感謝。